
Grupul coral, bine pus la punct sub conducerea 
lui Vasile Tudose şi admirabila acompaniatnarG 
Doina Ilioiu-Prodan la clavecin au întregit ansam
blul de interpreţi valoroşi ai operei lui Purceii, 
contribuind la succesul necontestat al unei seri mu
zicale care va rămîne în amintirea publicului ca 
un moment remarcabil al actualei stagiuni. 

Radu NEGREANU 

Recita/ul de plan al clasei 
prof,soarel Ludmlla Popl~teanu 

La Muzeul „C.C. şi C.I. Nottara" - devenit, de 
o bună bucată de vreme, un loc de lansare (dar şi 

de „probă") pentru talentele interpretative tinere -
am av-1t bucuria să ascult un recital - cu Jlură cie 
,,atelier" - al elevilor clasei de pian a profesua
rei LudmiLa Popişteanu, de la Liceul de Artă 

,,George Enescu" _din Bucureşti. 
Urmărind · evoluţia pianiştilor în devenire - de 

la cei care abia încep să schiţeze gestul pianistic, 
pînă la cei cărora poţi să le întrevezi, deja, perso
nalitatea ce urmează a se contura - am avut, în 
primul dnd, impresia unui solid spirit de echipă, 

a unei omogenităţi în seriozitatea abordării partitu
rii şi a antrenamentului tehnic datorate, fireşte, me
todelor pedagogice - suple, adaptabile şi adaptate -
ale minunatei profesoare care este Ludmila Po
pişteanu. 

Eşalonul de vîrstă propus de alasa profesoarei, cu
prinzător (de la clasa a IV-a la ultima clasă de 
liceu), nu a impietat asupra calităţii deosebite a 
prestaţiei artistice a recitalului ; aceasta, pentru că 

profesoara îşi selecţionează cu grijă discipoliţ şi le 
insuflă un spirit de maximă exigenţă interioară. 

Consecinţa : am putut asculta şase veritabile talente 
în plină ascensiune. 

M;ădălin Popescu (clasa a IV-a) ne-a oferit (în 
două mici piese de - Hăndel) măsura unei înzestrări 

naturale şi începutul promiţător al unor raporturi 
tehniceşte valide cu claviatura. Olguţa Lupu (An
dante cu variaţiuni de Beethoven şi Sonatina de 
Silvestri) şi Valeriu Ene Rogacev (32 de variaţiuni 

de Ileethoven, Balada 1 de Chopin şi Toccata de 
George Enescu) conturează deja, dimensiunile unor 
personalităţi distincte (de interioară fineţe O. Lupu, 
de intempestivă forţă V. Rogacev) ce îşi găsesc in 
pian mijloacele afirmării lor. 

Paul Staicu, clasa a IX-a, cu un program de Bach 
(din Clavecinul bine,. temperat), Beethoven jSonata 
ln Re major) şi Patru sarcasme de Prokofiev, im
pune prin muzicalitate aleasă, surprinzătoare intui
ţie stilistică a paginilor alese şi siguranţă tehnică. 

Aceeaşi siguranţă tehnică (de altminteri, un capitol 
de la care profesoara Ludmila Popişteanu nu ad
mite - azi, în secolul perfecţiunii tehnice instru
~entale - nici un rabat) o manifestă şi Oana Toa
der, cla~~· a X-a, · etalînd cu dezinvoltură şi eleganţa 
frazei lucrări de Bach (Clavecinul bine temperat), 
Chopin şi Liszt. Aflat:i în ultima parte a studiului 

liceal, Ruxandra Donose, cu un :;ubstanţial fragment 
de recital : Bach (Clavecinul...), Mozart (Sonata în 
si bemol major), Chopin (Scherzo nr. 4) de
mon~ttează soliditatea unei pregătiri îndelung::ite şi 

lucrative, grefată pe o d{1ruire şi o inteligenţă :nu
zica:lă specifice celor înzestraţi. 

In ansamblu, recitalul de la Nottara mi-a atras 
adeziunea pentru un stil pedagogic personal şi ex
trem de închegat, ale cărui roade sînt cu totul ·re
marcabile şi pentru o echipă de talente deosebite 
ce se anunţă redutabilă în competiţia pentru cuce:i
rea piscurilo:· în arta interpretativă romanească. 

Fred POPOVICI 

Bala tineri/or concer tlşti" 
- Craiova 1983-

In mod cert, manifestările cu caracter concertant 
organizate de Colegiul Criticilor Muzicali de pe 
lîngă Asociaţia Oamenilor de Teatru şi Muzică, în 
colaborare cu Radiotelevizunea Română, se c::msti
tuie în evenimente de autentică consistenţă în viaţa 

muzicală a ţării ; ele reprezintă deja, de mai bine 
de un an, un fapt notoriu pe care mijlo..icele de 
informare a publicului, presa de specialitate le co
mentează cu viu interes, prelungind în timp, în 
conştiinţa noastră, ecoul acestor momente de un 
specific aparte. Iar specificul acestora constă în fap
tul că „Gala tinerilor concertişti" - aşa cum men
ţionează genericul manifestării - este realizată prin 
participarea solistică a studenţilor şi a absolver.ţil,1r 

din anii din urmă ai conservatoarelor din ţară, a 
laureaţilor concu,rsurilor naţionale şi internaţi0nale 

de interpretare, a celor mai merituoşi dintre muzi-
cienii tinerei generaţii. • 

Am avut ocazia să menţionez în mai multe rîn
duri, drept o imperioasă necesitate, promovarea tine
rilor interpreţi în viaţa muzicală, de asem~nea na
tură încît responsabilităţile acestora să apară spo
rite atît din punct de vedere cantitativ cît 1i cali
tativ. în mod cert, marile angajă,ri, marile eforturi 
oferă revelaţii şi surprize aparte ; mă refer la pia
nistele Delia Pavlovici şi Miroslava Ghera, la vio
lonista Dorina Mangra, cîteva dintre interpretele 
ediţiei integrale a concertelor de Beethoven pentru 
solist şi orchestră, manifestare organizată cu cîteva 
luni în urmă prin participarea orchestrei <;imf...,nice 
din Ploieşti, condusă de dirijorul Horia Andreescu. 

De această dată, la Craiova, sub bagheta lui Teo
dor Costin, Filarmonica de Stat „Oltenia" a găzduit 
cea de a 9-a ediţie a „Galei tinerilor concertişti" ; 
evenimentul de seamă al manifestării l-a constituit, 
desigur, prezentarea integrală a creaţiei concertante 
a lui Johannes Brahms, în perspectiva a ceea ce 
au reprezentat pentru artist personalităţile lui Bach 
şi Beethoven. Iată, deci, o responsabilitnte de spe
cială greutate, responsabilitate căreia tinerii concer
tişti i-au făcut faţă cu aleasă dăruire profe'iionaHI. 
Două au fost momentele de proeminenţă ale ac

tualei ediţii craiovene, momente ce au determinat 
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